

最近,北京市小学入学适龄儿童信息采集工作正在紧张进行中。作为房山的热点学区,长阳镇的教育工作一直被家长们所关注。而随着适龄儿童数量的增加,长阳镇学位也如其他热点学区一样变得越来越紧张。也因此,其他热点学区正在使用的解决方法或成为今后长阳镇缓解学位紧张的重要途径和方向。

长阳入学适龄儿童数量激增 大校额、大班额成关注点

缓解入学难 派位将成趋势

多种形式结合

缓解大校额、大班额

今年4月30日前,北京市16个区陆续公布了今年的入学政策。整体而言,相关审核继续趋严。从入学方式来看,不少区同时采用多种入学方式,包括登记入学、单校划片、多校划片等。

东城区去年提出的六年一学位政策于今年实行,其中新购住房的家庭将通过电脑派位的

方式在东城区内多校划片安排入学;西城区11个学区今年均参与幼升小学区派位入学,小升初也延续全区派位的形式;丰台、石景山等区也采取单校划片、多校划片相结合的方式。

2019年长阳镇入学方式多样化

除了登记入学,长阳镇也于去年采用了电脑随机派位的入学方式,解决热点学区适龄儿童的入学问题,有效缓解了北京小学

长阳分校学位紧张的情况。今年,北京小学长阳分校和黄城根小学房山分校一年级入学方式与去年入学方式保持一致。

此外,今年十二中良乡小学铭品校区也将开启招生,而在新校所在的朗悦片区,长阳镇采取多校电脑随机派位的方式。朗悦学校招生范围内的生源,可以选择朗悦学校、理工附和铭品校区入学。经选择后,如该校学位可以满足,那么

选择的学生直接入学;如超出该校学位供给,那么将向学位剩余学校进行随机电脑派位。

未来可能出现全镇多校派位

记者了解到,长阳镇2019年适龄儿童预计将近3000人,相比2013年680人,这个数量已经增至4倍。二胎政策放开后,今后适龄儿童的数量还将继续增加。

影响低龄学生成长的不光是学校的教育教学,充足的

活动空间也是一个重要的因素。为了让孩子获得优质的教育,就应该给学生提供更加舒适的学习环境。在这样的背景下,长阳镇加快校区域内学校建设,但是取得效果依旧有限。在这种环境下,未来很可能以相对就近为前提,发展为8个片区全部采用派位入学方式。如有紧缺情况,还将调剂到相邻乡镇的学校。 文/记者 胡可

首师大附中实验学校学生走进航天十一院

观摩无人机 点燃飞天梦



本报讯(记者 李杨)青少年对科学的热爱程度、创新程度,决定未来我国航天事业的发展。为增加学生的航天知识,培养学生热爱航天、热爱自然、热爱科学的精神,在“中国航天日”到来之际,首师大附中实验学校组织该校三年级同学走进中国航天科技集团有限公司第十一研究院,参观彩虹无人机的生产和科技研发。

活动当天,同学们在老师和志愿家长的陪同下前往航天十一院,并在工作人员的引导下,有序地进入彩虹无人机展厅。当看到彩虹无



人机挂弹起飞并精确命中目标,太阳能无人机等多种类型无人机在天空翱翔等场景,同学们激动之余,发出阵阵赞叹。

观看完视频,同学们在

工作人员的带领下依次参观了彩虹3、彩虹4、彩虹5等多款无人机真机和部分新概念无人机模型。同学们一边听工作人员的讲解,一边相互进行交流讨论,并

不时向工作人员提出自己的疑问,了解相关知识。最后,同学们愉快地同彩虹无人机合影,结束了当天的参观活动。

通过此次航天日参观体

验活动,同学们不仅增长了了对无人机的了解,增长了航天知识,更激发了他们对航天科技的学习兴趣,点燃了他们的飞天梦想,让追求探索科学成为他们学习的动力。

长阳小学生艺术节上器乐展演



长阳中心小学

本报讯

(记者 李杨)

近日,长阳中心小学爱群管乐团的同学们在第三十五中学金帆音乐厅参加了北京市第二十二届学生艺术节器乐展演。

演出现场,管乐团的成员们在指挥那文琦老师的带领下,演奏了经典作品——《我的家在日喀则》。同学们在台上的倾情演奏,时而活泼,时而抒情。孩子们这种由音乐感受到的内心的欢愉,也深深感染了现场的观众,演出获得成功。据了解,为了参加此次展演,长阳中心小学爱群管乐团的同



们利用大量休息时间练习乐曲,老师和家长也从专业指导及后勤保障方面给予支持。

该校老师介绍,长阳中心小学一直致力于发展学生课外社团类活动培养,让学生在社团活动中不仅学到专业知识,还能培养学生的团队协作意识,为学生的全面发展奠定了基础。



北小长阳分校

师生演练防震自救

本报讯(记者 李杨)5月12日是全国第十一个“防灾减灾日”,为了提高广大师生应对自然灾害的应急逃生能力,提高师生在密集场所紧急避险、自救自护和应变的能力,北京小学长阳分校怡和校区和祥云校区分别举行了防震自救疏散演习。

在演习前,各班利用班队会时间进行了“防震自救知识”的安全教育。老师们带领同学们了解正确的逃生方法。演习当天,随着警报声响起,演练正



式开始。各班班主任及各楼层负责人按照演练方案指挥学生开始撤离。撤离过程中,同学们都按要求弯腰、抱头,跟着队伍迅速撤离到安全的位置。整个过程师生都能做到有序、

行动快速、配合默契,没有出现混乱的场面。

防震疏散演练活动不仅是对该校《校园突发安全事件应急预案》的一次检验,更是一场生动的安全教育体验课。演习进一步提升了广大师生的防灾意识,让全校师生掌握了防震减灾的正确方法,明确了应急逃生的程序,确保在地震来临时,学校应急工作能快速、高效、有序地进行,从而最大限度地保护全校师生的生命安全。